

12岁女孩用“下药”来爱妈妈

因缺乏安全感,她屡次在妈妈饭菜里下药以创造照顾的机会

12岁的菁菁(化名)在妈妈的饭菜里多次下药,并且在被发现后非但没有悔改之意还振振有词:“妈妈在乎我,也离不开我,只是她自己不知道,我是在为她创造机会。”省立儿童医院儿保科副主任医师刘亦芳对此表示,孩子因为极度缺乏安全感已出现严重的心理问题,需要正确引导。

母亲绝望:一不留神女儿就在饭菜下药

菁菁妈妈告诉医生,最近一个月,晚上睡觉前她经常感觉头晕、胃疼,有时还想吐。去医院检查后,被告知患有浅表性胃炎。她以为是自己一直爱吃辣的原因所致,但是就在一周前,她却在无意中发发现女儿菁菁正在厨房里偷偷地往饭菜里下药。

“我简直不敢相信自己的眼睛,但事实是我的确看见她把几粒胶囊拧开,把药粉拌在我炒的辣咸菜里。平常这个菜只有我吃,她不吃辣。”菁菁5岁时,父母离异,之后一直是菁菁妈妈一个人很辛苦地抚养孩子。看见女儿这样对待自己,菁菁妈妈既伤心又

纳闷:孩子这么恨我吗?

“现在只要她放学回来我就会把她锁进房间,等我做好饭再把她放出来。”菁菁妈妈表示,她发现女儿有此行为后也试图和她沟通,但是孩子似乎并不愿意多说;还有两次,她只是想去厨房端个汤,只是一转身的工夫,回来就看见她把空胶囊壳往口袋里藏。

菁菁妈妈因为承受不住压力,忍不住把事情告诉了身边很多的亲戚朋友,试图得到一些安慰和劝解,但是结果却并不如她意,一些朋友甚至开始渐渐疏离她们母女。“家里估计以后都不敢来客人了,都怕被她下药。”

女儿心声:等着妈妈难受时去照顾她

“我自己不吃下过药的饭菜,因为知道妈妈过一会就会难受,我还要去照顾她。”在省立儿童医院儿保科,菁菁告诉医生,为了达到想要的效果,她尝试过好几种不同的药,后来发现家里的感冒药、消炎药“效果”都不明显,只有芬必得最好用,之后她就开始每天把买早饭的钱省下来,等攒够了就去药店买芬必得。

“最近三个星期,只要有办法,就把药都放在有辣椒的菜里,因为妈妈知道我不吃辣,不会要我吃。”菁菁表示她没想过让妈妈

生“大病”,只是想让她不舒服。

经过医生十多分钟的心里疏导,菁菁开始愿意和医生交流。“好几个月了,妈妈心情一直很差,总说要不是我,就不会和爸爸结婚,现在就不会这么累,她明明很在意我,但是又讨厌看到我。”菁菁说,她想起以前妈妈生病时总喜欢把她搂在怀里,还说以后只能靠她了,因此萌生了这样的念头:让妈妈不舒服,这样她才知道我是她身边最重要的人。

菁菁说,她的世界里从小就只有母亲,因此她只想引起母亲的关注。



制图:方倩

医生解答:因缺乏安全感出现病态心理

据了解,菁菁爸妈在协议离婚后,菁菁父亲回到福建老家,一年也不和女儿打一次电话,但是抚养费会按时汇来。

“几个月前,她爸爸突然打电话来,说自己在老家再婚以后生的儿子现在到了上学的年纪,他的开销大,以后就不承担菁菁的抚养费了。”菁菁妈妈说,从那以后她就觉得自己很孤立,孩子马上就要上初中了,她一个单亲母亲,在超市工作工资也不高,一想到各种花钱的地方她就心烦,所以经常在孩子面前抱怨,“我不说就憋死了,忍不住。”

“孩子长久在这样的环境中成长,安全感已逐渐丧失,现已发展成很典型的心理问题。”刘亦芳表示,有此类心理问题的孩子通

常有三个特征:一是只针对自己最在意的人,二是实质上并无恶意,三是经常用“自己的方式”寻找想要的爱。就像菁菁敞开心扉后哭着对妈妈说的:“妈妈我很爱你,但是太害怕你把我等同于那个‘坏人’,最后就不要我了。”

刘亦芳指出,大部分的心理问题是缺乏安全感,大部分的治疗方式是心理暗示。对缺乏安全感的孩子,家长一定要改变自己的生活态度,在平时生活中给予孩子积极、健康的心理回馈,用自己愉悦、平静的心态慢慢抚慰孩子不安的情绪,别让成年人生活中暂时的烦恼影响孩子至关重要的生理和心理发育期。 王炜 童有兵 记者 李皖婷

5岁女童坐副驾驶被安全气囊打伤

提醒:儿童坐副驾驶,受致命伤害几率比坐后排高60%

记者 张崑

早晨8时许,是5岁女童美美(化名)上幼儿园的时间。平时,她都由爸爸开车接送,昨天早晨仍然如此。可是,当车子即将到达幼儿园时,与另外一辆车相撞,安全气囊全部打开,由于冲击力太大,将坐在副驾驶的美美打伤。

安全气囊打伤孩子

9时许,记者赶到医院时,受伤的美美正躺在病床上不停地哭泣着,面部被打得红肿,眼圈处都已发紫。陈先生在一旁紧紧抓

住女儿的手,不停地鼓励并呵护着。

大概治疗了20分钟,美美面部被一层厚厚的纱布包裹。此时,美美的妈妈闻讯也赶到医院,看着美美受到这么大的伤害,妈妈禁不住的流下了泪水。

据陈先生介绍,当天早晨8点左右,他开车带孩子去幼儿园,行驶至玉兰大道与丰乐河路交口时,一辆轿车突然从路口左转,因没能及时刹住车,两车发生了碰撞。相撞后,车内的安全气囊全部打开,加之车辆突然停下,惯性也比较大,坐在副驾驶的美美先被往前甩了一下,然后,又被安全气囊打了回来。“平时都是让孩子坐在后面,就今天才让孩子坐在副驾驶。”陈先生说道。

据医生介绍,美美面部软组织挫伤,伤势不是很大,但还需要留院观察一段时间。

孩子坐副驾驶很危险

事发后,交警立即赶往现场进行处理。另外,交警提醒广大市民,乘车时不要让儿童坐在副驾驶。

据该交警介绍,虽然安全气囊与安全带配合使用,能有效减少交通事故中的死亡率,可是,对于儿童来说,安全气囊几乎是隐形“杀手”。汽车的座位是按照成年人标准设计的,孩子坐在副驾驶位上,系上成人的安全带难以控制身体,容易从安全带上滑出。另外,安全气囊也会增大对孩子的伤害。

据了解,安全气囊弹出时速度高达每小时300公里,其冲击力可达180公斤,即便是打在成年人身上,只要角度、力度稍有差错,也可能酿成悲剧。有专家曾通过试验得出结论:坐副驾驶位置的孩子,受到致命伤害的可能性比坐后排高60%左右。

因此,交警建议各位家长应尽量让孩子坐在后排,尽量给孩子配备儿童安全座椅。另外,在购买座椅时,孩子必须要在场,亲身测试乘坐舒适性以及尺寸是否合适,儿童安全座椅的尺寸务必须准确配合孩子的身高体重。同时,安装时一定要仔细阅读安全气囊与安全座椅的警示内容,要留意安全座椅安装的位置是否得当。

华师大联姻“翡翠学校”入驻禹洲天境



10月31日下午,合肥市翡翠学校暨华东师大基教所实验学校签约与揭牌仪式在禹洲·天境营销中心盛大举行。合肥市政府副秘书长高晓光、教育局副局长王杰才以及来自上海的华师大基教所教育专家纷纷莅临活动现场,共襄盛举。

孩子是我们的未来,教育是我们的希望。合肥教育局副局长王杰才在活动现场表示,此次华师大基教所签约既是禹洲天境业主的福利也是经开区教育界的盛事,是合肥市教育界一个里程碑式的发展。

供相应的教材。

华东师大基教所作为隶属华东师范大学的实体性研究机构,从2000年3月至今,历经数十载创新突破,已发展成为教育部人文社会科学重点研究基地。据华东师大基教所的所长杨小微介绍,研究所由“学校综合改革”、“教育政策理论”、“教育与学生发展”和“教师教育”4个研究室构成,所依托的教育学原理和教育史学科都是我国第一批博士学位授予点、国家重点学科、华东师大教育学学科博士后流动站站点和“211工程”建设重点学科。

“大禹治水,荒漠成洲”禹洲集团一直秉持着大禹的精神,无私奉献,坚守着一个优秀企业对于社会的责任感。在活动现场,合肥禹洲房地产开发有限公司总经理陈嘉祥表示,家,

不是钢筋水泥冰冷的架构,而应是心情漫步,灵魂栖息的场所。禹洲天境从人文情感出发,从人居环境入手,希望能为住户提供一个心灵栖息的世外桃源。

相关链接

合肥翡翠学校是一所隶属于合肥经济技术开发区社会发展局管理的公办学校,由禹洲集团公司负责建设。该校建设总用地面积为23581平方米,总建筑面积18026平方米,按照45个教学班设计,学生规模在2000人左右。该校分为办公综合区、教学区、体育活动区,将按照现代化学校标准配置设施设备,配备教育管理干部和教师队伍,计划2013年9月开始招生。 何曙光 程梦莹

据了解,合肥翡翠学校由禹洲天境巨资兴建,由华东师大基教所对学校的发展规

划、校园文化建设、教育教学、教师队伍管理、师资力量培训等进行全方位指导,并提